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A főváros díszközgyűlésén óriási lelkesedéssel 
ünnepelték lord Rothermere fiát

Ettől a pillanattól kezdve Budapestet második hazámnak tekintem, - mondta Esmond 
riarmsworth — Magyarország nem akar mást, csak az igazságot 

A debreceni látogatás részletes programmja
(A Hajduföld tudósitójától.) Az a 

szívből jövő és lelkes ünneplés, 
mely lord Rothermere fiának fogad­
tatásakor megnyilatkozott, Áldozó­
csütörtökön még nagyobb s impo- 
zánsabb méreteket öltött. Délelőtt 
10 órakor Nemes Antal püspök a 
budavári Koronázó Mátyás tem­
plomban ünnepi nagymisét pontifi­
káit, melyen az angol vendégek is 
megjelentek. A közönség már jóval 
10 óra előtt szinültig megtöltötte a 
templomot, de kínos feltűnést kel­
tett, hogy a pontifikális misén a 
hivatalos Magyarországnak egyet­
len képivselője sem jelent meg. A 
fiatal angol képviselő gróf Teleki 
Gyula kíséretében érkezett a tem­
plomba, ahol a főtemplom ének- és 
zenekara Caroy angol királyhimnu­
szát, Liszt Ferenc Esztergomi misé­
jét, a Himnuszt és a Nemzeti Hi­
szekegyet adta elő.
HARMSWORTH A CSERKÉSZEK 

KÖZÖTT
Délelőtt 11 órakor Harmsworth 

a hárshegyi cserkésztáborba hajta­
tott s itt gróf Teleki Pál főcserkész, 
valamint Sik Sándor piarista költő 
tartottak angol nyelvű üdvözlő be­
szédeket. Az illusztris vendég rend­
kívüli elismeréssel nyilatkozott a

háromszáz főnyi csapatról s amikor 
háromszáz diák ajkáról felhangzott 
az „Üsd, üsd, nem apád!" kiáltás. 
Harmsworth a sajátságos szavakat 
lefordittatta, majd magyarul meg 
is tanulta. Visszafelejövet az utmenti 
iákon elhelyezett „ezermesterek" 
orgona-esőt zúdítottak az angol 
vendégek autóira.

REPÜLŐGÉPEN BUDAPEST 
FÖLÖTT

A cserkészünnepség után Harms­
worth megkoszorúzta az irredenta 
szobrokat, délután pedig a Szé­
chenyi István Emlékversenyen vett 
részt, a kíséretében levő angol hír­
lapírókkal együtt, ahol a vendégek 
arcán a csodaszép versenypálya 
láttára eltitkolhatatlan meglepődés 
tükröződött. A Lovaregylet nevében 
gróf Festetich György és gróf Czi- 
ráky László, a bucsuzáskor pedig 
herceg Odeschalchy Béla mondottak 
angol nyelvű beszédeket. Mint érde­
kes eseményt jelentjük, hogy Harm­
sworth képviselő délutáni pihenő­
képen repülőgépen körülrepülte Bu-

,• dapestet és kijelentette, hogy még 
' álmában sem képzelt olyan mese- 
. szerű panorámát, mint amilyet a fő­

város látképe nyújtott.
A FŐVÁROS ÜNNEPI KÖZGYŰLÉSE

Igazi ünnepi keretben ünnepelték 
pénteken Rothermere lordot és a 
magyar fővárosban időző fiát,

csak az egész Csonkamagyarország 
van itt, de gondolatban és érzésben 
itt van a régi Magyarország, Szent

mekkel megköszönve elévülhetetlen 
. érdemeit az utókornak is örök em­

lékezetül a mai közgyűlés jegyző­
könyvébe iktatja és egyszersmind 
felkéri őt, hogy hathatós munkáját 
nemzetünk érdekében tovább foly­
tassa.“

Sipőcz polgármester indítványát a 
közgyűlés egyhangú lelkesedéssel 

; határozattá emelte.
; ESMOND HARMSWORTH BE-
I SZÉDE

Ezután lelkes ovációk közepette 
Esmond Harmsworth emelkedett szó­
lásra és a következőket mondotta:

Polgármester ur, Uraim! Olyan 
nap ez, amely örökké fog élni emlé­
kezetemben. Az a szellem, ami Önö­
ket ma lelkesíti, olyan, amelynek ér­
vényesülnie kell jogos törekvéseik­
nek megvalósításában.

Magyarország nem kíván egye­
bet mint igazságot.

Minden becsületes gondolkodású em­
ber, bármely országban él, kell, 
hogy ismerje az olyan igények jo­
gosultságát, amely a vér és a nyelv 
félreismerhetetlen kötelékeire van 
alapítva. Atyámnak, Rothermere 
lordnak jutott az a szerencse, hogy 
a világot annak a parancsoló szük- 

’ ségességnek feltárására vezérelje, 
i hogy igazság és méltányos bánás­

mód adassék annak az országnak, 
amely ezeréves történelmében oly 
sokszor tett szolgálatot a civilizá-

i ciónak azzal. hogy védőbástyája 
i volt a barbár támadásoknak. Ma- 
I gyarország történelme nagyszerű 

példája a bátorságnak. állhatatos- 
i ságnak és a lovagiasságnak. Mi An­

gliában hálával gondolunk arra, hogy 
i az angol alattvalóknak Magyaror­

szágon jóindulata bánásmódban volt 
I részük akkor, amikor a nemzeti ér­

zések mindkét oldalon fel voltak iz­
gatva. Országaink között mindig 
meg volt a közös tisztelet és szim­
pátia érzése és semmi sem kapott 
meg engem annyira az első és re­
mélem, nem utolsó látogatásom al­
kalmával, mint az a nagy hasonla­
tosság, amely az Önök honfitársai és 
az enyéim között megvannak.

„BUDAPEST A MÁSODIK HA­
ZÁM“

I K,
! Nem tudom befejezni beszédemet 

anélkül, hogy ki ne fejezzem elra­
gadtatásomat az Önök pompás vá­
rosa iránt, amely arra van predesz­
tinálva gyönyörű fekvésénél fogva, 
hogy egy boldog és megelégedett 
országnak legyen a fővárosa. Hogy 
ez lesz szerencsés sorsa, erről leg­
teljesebb mértékben meg vagyok 

i győződve. Ismét köszönöm Budapest 
■ minden polgárának azt a barátságos 

és oly nyilvánvaló őszinte fogadta­
tást. amelyben részem volt. Biztosí­
tom Önöket, hogy

ettől az időtől kezdve Buda 
t pestet második hazámnak fo­

gom tekinteni.
Beszédét szűnni nem akaró) tet­

szésnyilvánítás szakította félbe s 
, amikor azokhoz a szavakhoz ért, 
. hogy Budapestet második hazájának 

fogja tekinteni, extázisig fokozódott 
az éljenzés.

Ezután a közgyűlést az elnöklő fő­
polgármester be is rekesztette.

Harmsworthot. Este féhatkor kez­
dődött a rendkívüli közgyűlés. Bu­
dapest hivatalos képviselete adta át 
üdvözetét a magyar főváros nagy 
vendégének és általa a magyar igaz 
ügy barátjának, Rothermere lord­
nak. A közgyűlés terme és a karzat 
zsúfolásig megtelt.

A közgyűlést Ripka Ferenc főpol­
gármester nyitotta meg és indítvá­
nyára ezután 10 tagú küldöttség 
hívta meg Harmsworthot a közgyű­
lésre. Amikor a teremben megjelent, 
szűnni nem akaró) éljenzés fogadta. 
A bizottsági tagok mind felálltak he­
lyükről, tapssal és éljenzéssel kö­
szöntötték a vendéget. Mikor a taps 
elült, Ripka főpolgármester a kö­
vetkező szavakkal üdvözölte Harms 
worthot.

Szeretett Barátom! Üdvözlöm 
Önt a magyar főváros törvényha­
tósági bizottsága nevében. Hogy 
miért vagyunk hálásak és mit kö­
szönhetünk a lordnak, azt mi mind 
érezzük és tudjuk, tudja azt az ön 
édesatyja és tudja Ön is. Áldja meg 
érte a jó Isten öt is, önt is. (Éljen­
zés.)

Ezután következett dr Sipőcz 
Jenő beszéde.

Amikor a főváros törvényható­
sága erre az ünnepi közgyűlésre 
összeül, — mondotta Sipőcz polgár­
mester, — ez azt jelenti, hogy nem-

Istváji nagy Magyarországja, itt 
van szívben és lélekben az a 3.5 
millió fajmagyar, akiket Trianon 
oly kegyetlenül elszakított tőlünk. 
Mert vonalakat lehet huzni térké­
pen, de nincs az a hatalom, amely 
magyart a magyartól örökre elsza­
kítaná.

A nemes lord, amikor a magyar 
igazságért küzd, azt nemcsak ér­
tünk teszi, hanem a népjogok tiszta 
elveinek érvényesítéséért. A nagy 
erkölcsi eredmények már meg van­
nak. Mi, letiport magyar nemzet li­
dércnyomás alól szabadultunk fel, 
úgy érezzük, hogy egy nemes, de 
jóságos kéz„ a bilincset oldozgatja és 
hogy komolyan merhetünk hinni és 
remélni.

A FŐVÁROS KÖSZÖNETÉ
A hálás Budapest és általa a nem­

zet Rothermere lordot és fiát mint­
egy a magyar igazság szimbólu­
mait ünnepli és köszönti. Mindezek­
nél fogva azt hiszem, hogy a fővá­
ros milliónyi polgárságának és az 
egész magyar nagy nemzetnek sziv- 
dobbanását követem, midőn e köz­
gyűlés alkamával indítványozom 
a következőket: határozza el a köz­
gyűlés hogy:

„Rothermere lordnak, hazánk 
igazi eismertetése érdekében kifej­
tett munkáját a leghálásabb érzel-

BANKETT ESMOND HARMSWORTH TISZTELETÉRE
j A székesfőváros közönsége este 
i 300 terítékes ünnepi vacsorát rende-
■ zett Harmsworth képviselő tisztele­

tére.
I 9 órakor kezdődött a vacsora, 

amelynek elején a fővárosi tisztvi-
■ selők zenekara eljátszotta az angol 

és a magyar Himnuszt.
A vacsorán Ripka Ferenc főpol­

gármester mondotta az első pohár­
köszöntőt György angol királyra 
és Magyarország Kormányzójára. 
Ezután Sipőcz Jenő polgármester 
üdvözölte angol nyelven Harms- : 
worth képviselőt.

Majd Harmsworth képviselő állt 
, fel szólásra és meleg szavakkal kö- 
' szönte meg az ünnepeltetést, amely­

ben része volt. Budapest és London 
igen sok fetünő hasonlatosságáról'' 
beszélt és annak a kívánságának

• adott kifejezést, hogy látni akarja a 
| magyar életnek nemcsak vidám, de 
I szomorú oldalát is, hogy kifejezést 
I adhasson mély együttérzésének, 
I majd szavait Széchényi István sza- 
, valval fejezte be:
I Magyarország nem volt, hanem 

lesz!

i A társaság ezután felment a Gel- 
lért szálló terraszára, onnan gyö­
nyörű látvány tárult eléjük. 500 
láinpionos vonult el a szálló előtt és 
a Gellért hegynek a szállóra néző 
része nappali fényárban úszott, 
majd 11 óra felé felvonult a Magyar 
Dalosszövetség a szálló elé s ezer 
dalos énekelte a magyar és az an­
gol Himnuszt, a magyar Hiszek­
egyet, nemzeti dalokat és népdalo­
kat.

A debreceni ünnepségek programja
Debrecen város polgársága is 

nagyszabású előkészületeket tesz 
Rothermere lord fiának fogadására, 
aki tudvalevőleg május 22-én, ked­
den látogatja meg Debrecent ma­
gyarországi körútja alkalmával. Es­
mond Harmsworth képviselő látoga­
tásakor Debrecen és az egész Ti­
szántúl közönsége azt a szeretetet és

| tiszteletet akarja tolmácsolni, amit a 
I magyar nemzet érez lord Rother­

mere iránt, aki először emelte fel 
, szavát a Magyarországgal elköve­

tett igazságtalanság ellen s bizonyos, 
hogy a legmagyarabb város ezt j-j 
hatalmas érzést impozáns módon 
juttatja majd kifejezésre.

Az ünnepség végrehajtó-bizottsága
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pénteken délután dr Magoss György 
polgármester elnöklésével ülést tar­
tott a városházán s megállapította a 
végleges prograinmot.

Eszerint Esmond Harmsworth 
kedden reggel fél 9 órakor száll ki a 
pályaudvaron, amelynek perronján 
felsorakoznak a cserkészek és a,, I u- 
rul" bajtársi szövetségben tömörült 
egyetemi ifjúság diszzászlóalja. A 
katonazenekar a magyar és az an­
gol himnuszt játssza, az egyetemi 
zászlóalj parancsnoka jelentkezik 
Harmsworth képviselőnél és röviden 
üdvözli. Harmsworth ezután ellép a 
cserkészek és a főiskolai ifjúság 
arcvonala előtt. Majd az angol és 
magyar zászlókkal díszített elsoosz- 
tályu váróterembe megy, ahol a ha­
tóságok vezetőinek élén dr. Magoss 
György polgármester üdvözli a vá­
ros közönsége nevében.

DISZKÖZGYULÉSA

A reggeli fel 10 óra körül ér véget 
és azután a városházán díszközgyű­
lés lesz. A közgyűlési teremben 
Horthy Miklós Kormányzó képe alatt 
helyezik, el Rothermere lord arcké­
pét, angol és magyar zászlókká! 
övezve. Hon. Esmond Harmsworth 
a főispán és a polgármester kísére­
tében lép a terembe, ahol a városi 
tanács előterjeszti azt az indítványt. ,, 
hogy Debrecenben utcát nevezzenek ! 
e! Rothermere lordról. Az indítványt I

MAGYGYÜLÉS A
Az istentisztelet után a Bika előtti 

téren tartják meg a revíziós nagy- , 
gyűlést. Harmsworth és kísérete,‘va- j 
lamint a hatóságok fejei és a külföl- , 
di és magyar sajtó képvselői a Bika 
terraszán foglalnak helyet, ott hang- ( 
zanak el a beszédek is.

Az összes debreceni dalárdák és a 
MANSz magyarruhás hölgyküldött­
sége a terrasz előtt állanak fel és az 
ünnepély megkezdésekor eléneklik a 
magyar Himnuszt, azután pedig a 
Városi Dalegylet az angol Himnuszt, 

A gyűlés elnöke dr. Sz. Kun Béla 
lesz, akinek megnyitó szavai után 

a debreceni férfiak nevében dr 
Vargha Kámán felsházi tag, a I 
nők nevében Koncz Aurélné. az 
Hiúság nevében pedig Soly- I 
mossy József kollégiumi sze­

nior üdvözlik Harmsworthot.
Az üdvözlő beszédek után a deb- i 

receni dalegyletek eléneklik a Nem­
zeti Hiszekegyet és ezzel a revíziós 
nagygyűlés befejeződik.

A nagygyűlés 11 órakor kezdődik.
A rendező-bizottság a gyűlés men­

nél impozánsabbá tétele érdekében 
felkéri a munkaadókat, különösen a 
nagyobb üzemek vezetőit, hogy 

munkásaiknak a nagygyűlés tar­
tamára két órás fizetett munka­

szünetet adjanak, 
hogy az alkalmazottak testületileg 
felvonulva, résztvehessenek a reví­
ziós nagygyűlésen.

A revíziós nagygyűlés után Harm­
sworth és kísérete autókon a l’éter- 
fia-utcán a nagyerdei egyetemi te­
lepre hajtat. A Péterfia-utcán és a 
Simonyi-uton a leventék állanak sor­
falat, a rendező-bizottság pedig fel­
kéri a háztulajdonosokat, hogy a há-
zakra tűzzék ki a nemzeti lobogót. az autó hány üléses.

EBÉD A HORTOBÁGYON
Az egyetemi telep megtekintése 

után Harmsworth képviselő a Hor­
tobágyi autózik. A hortobágyi csár- I 
dához felhajtják a törzsménest és a 
törzsgulyát, valamint a juhnyájat is. 
Ezek megtekintése után a város ebé­
det ad a csárdában. Az ebéd teljesen 
zártkörű lesz. i

Ebéd után autókoa
kimennek Nyirábrányba, a tria- , 

nőni határra.

Az üdv (Ízlés után Harmsworth 
képviselő a város ötösíogatán hajtat 
be a városba. Az útvonalon a leány- 
és fin középiskolák ifjúsága all sor­
falat, valamint a leventecsapatok. A 
iendező-bizottság felkéri a Hunyadi­
es Piac-utca háztulajdonosait, hogy 

házaikra tűzzék ki a magyar 
zászlót és lehetőség szerint an­

gol lobogót is
és az ablakokat díszítsék fel, úgy­
szintén a kereskedőket, hogy kira­
katukat magyar és angol nemzeti 
színekkel lássák el.

REGGELI A BIKÁBAN
Harmsworth képviselt) kíséretével 

együtt az Arany Bikába hajtat, ahol 
Debrecen város ad tiszteletére reg­
gelit. A reggelin a kíséreten kívül 
csak a főispán, a polgármester és a 
•polgármesterhelyettes vesznek részt

VÁROSHÁZÁN

KÉRELEM 
A KERESKEDŐKHÖZ

A magyarság nagy angol barát­
jának, Harmsworth Esmondnak lá­
togatásához minden magyar szív 
megmozdul és legszebb reményeket 
fűz; a fogadtatás és ittartózkodás 
minél melegebbé és ünnepélyesebbé 
tétele céljából azon kérelemmel for­
dult a Kereskedő Társulat vezető­
sége a kereskedő kartársakhoz, hogy 
a kedden történő fogadtatáshoz a 
kereskedő levente ifjúságot délelőtt 
10—12 ig terjedő időben az üzlet 

1 bői engedjék e1; a leventék délelőtt 
10 órától a Péter’iától az egyetemig 
vezető utón sorfalat állanak és e 

i diszelgésük déli 12 órakor véget ér.
A keddi nap, bár hetivásár napja, j 

’előreláthatólag egy hatalmas erejű I 
tömeges megmozdulásnak lesz ta j 
nuságlevője; ott lesz mindenki, ott

H. Kiss I'ál indokolja meg, majd dr. ■ 
Sz. Kun Béla felsőházi tag felszola- i 
lása után a közgyűlés véget is ér. A 
beszédek angol nyelvű fordítását 
már előre átadják Harmsworth kép­
viselőnek. A díszközgyűlésre meg­
hívják a hatóságok vezetőit is.

Á díszközgyűlés után Harmsworth 
képviselő gyalog a Nagytemplomba 
megy, ahol résztvesz az istentiszte­
leten.

BIKA ELŐTTI TÉREN
Közben az útvonalon eső községek, 
igy Vámospércs község is, ünnepé­
lyesen fogadják Harmsworth képvi­
selőt.
BANKETT AZ ARANY BIKÁBAN

Este az Arany Bikában lesz ban­
kett Harmsworth képviselő tisztele­
tére. Az ünnepi vacsorán három hi­
vatalos szónok lesz csak: dr. Had- 
házy Zsigmond főispán, dr. Magoss 
György polgármester és Than Gyu­
la főszerkesztő, aki a debreceni új­
ságírók nevében üdvözli Harms­
worth képviselőt. A banketten a Vá­
rosi Dalegylet irredenta és magyar 
dalokat énekel.

Bankett után 12 órakor Harms­
worth képviselő elutazik Debrecen­
ből Budapestre.
VISELJE MINDENKI A TRIANONI 

GYÁSZJELVÉNYT
A rendező-bizottság annak az óha­

jának ad kifejezést, hogy a Trianon 
elleni tiltakozás egyöntetű dokumen­
tálására az ünnepségek alatt min­
denki viselje a trianoni gyász és til­
takozás jelvényét.

A jelvény egyébként kapható az 
Antalffy, Csáthy, Hegedűs és Sán­
dor, Méliusz, Kulcsár és Springer cé­
geknél, valamint a Hajduföld kiadó­
hivatalában is.

KÉRELEM AZ AUTÓTULAJDO­
NOSOKHOZ

A Mr. Harmsworth fogadását ren­
dező bizottság kéri az autótulajdo­
nosokat, hogy a hortobágyi kirán­
dulásban résztvevők számára autó­
jukat .(soffőrrel) felajánlani szíves­
kedjenek. Az erre vonatkozó érte­
sítéseket a bizottság szombaton dé­
lig kéri a polgármesteri titkárnál 
beadni annak megjelölésével, hogy

FELHÍVÁS A DALOSOKHOZ
Május 22-én délelőtt az Esmond 
Harmsworth képviselő jelenlétében 
megtartandó gyűlés keretében a vá­
ros összesített dalárdái két számot 
énekelnek. Ruszka kerületi főtitkár 
ezúton kéri a dalosegyesületek tag­
jait, hogy május 21-én hétfőn este 
háromnegyed 8 órakor a városi ze­
neiskola hangversenytermében meg­
tartandó összpróbán teljes számban 

'megjelenni szíveskedjenek.

Debrecen magyar közönsége 
kegyelettel adózik 

a hösihalottak emlékének 
ünnepélyek városszerte a Hősök napján

(A Hajduföld tudósítójától.) Mint 
ismeretes, az idén május 20-án les/, 
a világháborúban hősi halált halt 
katonák emlékére rendezendő „Hő­
sök emlékünnepe." Debrecenben 
ezen a napon az ünnepélyek műsora 
a következő: Ébresztő: reggel 7 
órakor a 11. honvéd gyalogezred 
zenekara zeneszóval a város főbb 
utcáit bejárja. Istentiszteletek: a 
hősi halottak emlékéért a róni, 
kath. templomban d. e. 8 órakor, 
a ref. nagytemplomban d. e. 9 óra­
kor, a Kossuth-, Árpád- és- Ispotály­
téri ref. templomokban 10 órakor, 
az evangélikus templomban. 10 óra­
kor. Hősi emlékek megkoszorúzása: 
d. e. 11 órakor a 39. gyalogezred 
nagyerdei, a 3. honvéd gyalog- és 
népfelkelő ezredek Péterfia lakta­
nyai és végül a volt 2. honvéd hu­
szárezred Széchényi-utcai lakta­
nyában álló emlékműveinek meg­
koszorúzása. Ünnepélyek a teme­
tőkben: a Szent Anna-utcai róni, 
kath. temetőben (tartja a Szent Er­
zsébet Nőegylet a Svetits leányne­
velőintézettel karöltve) d. u. 3 óra­
kor; a Várad-utcai ref. temetőben 
(tartja a Téglás-kerti áll. ref. fiúis­
kola) d. e. 9 órakor; a Hatvan-utcai 
ref. temetőben (tartja Debrecen sz. 
kir. város Vitézi Széke) . d. e. 10 
órakor;

a Hősök temetőjében
d. u. 4 óra 30 perckor tartandó ün­
nepély műsora: 1. Nemzeti Hiszek­
egy. Előadja a 11. hgy. e. zene­
kara. 2. Szaval: dr Kupinszky Sán­
dor városi tb. aljegyző. 3. Ünnepi 
beszédet mond: vitéz Huszár Endre 
ref. tábori lelkész. 4. A Hősi emlék­
mű megkoszorúzása. 5. Himnusz, 
előadja a 11. honv. gyalogezred ze­
nekara.

A város koszorúját dr Csűrös 
Ferenc közm. tanácsnok helyezi el 
az emlékművön. Ezenkívül koszo­
rút helyez el a katonai parancsnok­
ság, a Hadi Muzeum Egyesület, a 
Vitézi Szék, államrendőrség, Éb­
redő Magyarok Egyesülete, Kálvi­
nisták Templomegyesülete, Kér. 
iíj. egyesület, az Egyetemi kör.

Délután 6 órakor a téglagyári 
hadifogoly-temetőben lesz istentisz­
telet.

A közönséget felkéri a rendező­
ség, hogy virágot vigyenek maguk­
kal, hogy ezen a napon egy sir se 
maradjon virág nélkül.

A színház előtt a 11. honvéd gya­
logezred zenekara d. e. 11 óra 30 

leszünk mindnyájan, hiszen ettől a 
mozgalomtól komoly eredmények 
várhatók; viszont ez a hatalmas 
erejű tömegünneplés valószínűvé te­
szi, azt, hogy a forgalom a dél­
előtti órákban úgyis előreláthatólag 
minimális lesz a leventék pedig dél­
ben a tisztelgő felvoulásból haza­
vonulnak.

Még ezzel kapcsolatban arra kér­
jük főleg a Piac-utcai útvonalon levő 
üzletek tulajdonosait, hogy kiraka­
taikat az elvonulás idejében, este 
7-tól 12 óráig kivilágítva tartsák; a 
nemes lord a Bikában tartandó esti 
bankett után éjjel 12 órás vonattal 
utazik tovább; felettébb jó hatást 
keltenének a teljes világításban 
diszlő kirakatok, melyek a benyo­
más kedvező tételére, az ittartózko­
dás bensöségére emlékezetesek és 
maradandók volnának.

perctől 1 óráig, a Gambrinus előtt 
az Egyetértés zenekara d. u. 12 órá­
tól I óráig térzenét ad. A Kossuth- 
szobor előtt a Mácsai dalegylet 12 
órától 1 óráig hazafias dalokat ad 
elő.

Délelőtt 9 órától a sírok karban­
tartására utcai gyűjtés lesz.
Felhívások a hősök ünnepével kap­

csolatban
A volt ni. kir. debreceni 3. honvéd és nép­

fölkelő gyalogezredek hajdani Péterfia-utcai 
laktanyája falába épített emléktáblát a Hő­
sök emlékünnepén, vasárnap délelőtt 11 óra­
kor hősi halottaik kegyeletes emlékének 
adózva az ezred volt tagjai egy szerény ün­
nepély keretében megkoszorúzzák. Az ün­
nepélyre a volt ezredtársakat, a hősi halot­
tak hozzátartozóit és a hazafias kegyeletnek 
adózni óhajtó közönséget tisztelettel meg­
hívja a 3-as Bajtársak Szövetsége.

Hajdú vármegye és Debrecen sz. kir. vá­
ros Vitézi Széke délelőtt 10 órakor a Hat- 
van-utcái temetőben rendezi meg a Hősi 
emlékünnepélyét. Felhívja a vitézeket, hogy 
9 óra 15 perckor a huszárlaktanyában gyü­
lekezzenek, ünnepi öltözetben. Családtagok­
nak az ünnepélyen való megjelenését és pár 
szál virágnak hozatalát köszönettel veszi a 
Székkapitányság.

Mint a múlt napon már közöltük is. a 
MANSz is résztvesz a Hősök emlékünnepén. 
Kérjük tagjainkat, hogy a lapokban jelzett 
istentiszteleteken szíveskedjenek megjelen­
ni: a Hősök temetőjében rendezendő emlék­
ünnepélyre együttesen vonulunk ki; kérjük, 
hogy vasárnap délután fél 4 órára néhány 
szál virággal Széchényi-utca 1. sz. alatt levő 
Otthonunkba felfáradni szíveskedjenek. Jel­
vény viselendő. Elnökség.

ORSZÁGOS FŐISKOLAI CÉL- 
LÖVÖ BAJNOKSÁG DEBRECEN­

BEN
A Debreceni Gazdasági Akadé­

mia Sport Egylete rendezésében va­
sárnap kezdődnek meg a Polgári 
Lövöldében az országos főiskolai 
céllövő versenyek. Résztvesznek a 
versenyben a Ludovika Akadémia 
SE kiváló lövői, akik tavaly a fő­
iskolai bajnokság után a hadsereg 

I bajnokságát és az országos céllövő 
’ bajnokságot is megnyerték a hadi­

puskával való lövésben. Indulnak 
! még a Műegyetem , Közgazdasági 
■ egyetem, DEAC, Magyaróvári Gaz­

dasági Akadémia és a debreceni 
Gazdasági Akadémia lövészei. Ed­
dig több mint 20 tiszteletdijat aján­
lottak fel a testületek, hatóságok és 
magánosok.
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A belügyminiszter nem hagyta ióvá 
. váró. 3000 pengős táíog.E 

az országot »unkát dalotvertenyre
Hajduföld tudósítójától.) A(A 

munkás dalegyletek pünkösd két 
napján Debrecenben rendezik orszá­
gos dalosversenyüket, amelynek 
költségeire 3000 pengőt szavazott 
meg a városi tanács. A városi ta­
nács most értesítést kapott, hogy 

a közgyűlés határozatát a bel­
ügyminiszter nem hagyta jóvá 

és pedig azzal a szokatlan indoko­
lással, hogy amikor a város legfon­
tosabb közegészségügyi szükségle-

M . kl' deZeSCre n‘nCS Pénz- ne'» 
lehet dalosversenyeket támogatni.

A városi tanács megítélése sze­
rint a munkásdalegyletek versenye 
tisztán kulturális célt szolgál, éppen 
ezert a tanács előterjesztést tesz a 
közgyűlésnek, hogy az

eredet] határozatát tartsa lent.
' , értesítik az országos munkás 

dalosverseny rendezőségét is. úgy 
hogy a pünkösdi verseny előre lát­
hatólag nem fog elmaradni.

4,<*00.000 dollár kölcsönt 89.75-ös 
árfolyamon 70 félévre. Ebből az ösz- 
szegből lehetne visszafizetni a Spe­
yer kölcsönt, illetőleg a Speyer-féle 
kölcsön 900.000 dollárját a bank 
visszatartaná és az addig az időig, 
mig Speyeréknek visszafizethető 
lesz, 5 és egynegyed százalék betéti 
kamattal kamatozik a városnak.

A városi tanács megbízta a szám­
vevőséget, hogy az ajánlatokat szá­
mítsa át és állapítsa meg, hogy 
melyik ajánlat elfogadása lenne leg­
kedvezőbb a városra. A számvevő­
ség javaslatának elkészülte után a 
tanács a közgyűlés elé terjeszti az 
ajánlatokat.

6625 pengő Debrecen lovas 
bandériumának díszruhájára

(A Hajduföld tudósítójától.) Meg- l 
irtuk már, hogy az országos lovas- ' 
napokra egy 25 tagból álló lovas- j 
bandériumot akart kiállítani a Gaz- i 
dasági Egyesület, amely kérte a vá- i 
rost, hogy a bandérium 
csináltasson díszruhákat, 
tanács legutóbbi ülésén 
lalkozott ezzel a kérelemmel s úgy 
határozott, hogy megcsináltatja a 
bandérium számára a szükséges '

A vizsgálóbiró szabadlábra helyezte 
dr Göndör Arnoldot
föltétlenül Debrecenbe hozzák Czutrin Andort 
tudósitójától. T 
Jenő tanácselnök,

tagjainak
A városi 

ismét fog­

díszruhákat, amelyek csizmával 
együtt darabonként 265 pengőbe ke­
rülnek. Az összes költségekre szük­
séges 6625 pengőt a városi tanács 
megszavazta azzal a megszorítás­
sá], hogy a lovascsapat nem mint a 
Gazdasági Egyesület, hanem Debre­
cen város bandériuma fog szerepelni

A városi tanács előterjesztést tesz 
a közgyűlésnek, hogy a költségekre 
szavazza meg a szükséges póthitelt.

Hétfőn délig
(A Hajduföld 

Preineszberger 
központi vizsgálóbiró pénteken dél- . 
előtt újból kihallgatta Gerő László 
igazgatót és Friedlender Mórt, az 
Angol-Magyar Bank tisztviselőjét és 
egész sereg tanút. A kiszivárgó hírek 
szerint Friedlender Mór ellen több 
tanú tett terhelő vallomást. A vizs­
gálóbiró felvezettette a fogházból 
dr. Göndör Arnold idebreceni fog- I 
orvost, Gerő igazgató sógorát s i 
mintegy

2 órai kihallgatás után &abad- j 
lábra helyezte.

Budapesti értesítés szerint Czut­
rinnak Debrecenbe való megérkezé­
se azért késik, mert az egyik közbe­
eső állam, ahol keresztül kell kisér-

Debrecen város nagy törlesztéses 
kölcsönére újabb kedvező aján­

latok érkeztek
A tanács megbízta a számvevőséget az ajánlatok átvizsgálásával

(Á Hajduföld tudósítójától.) Több 
mint egy év óta húzódik már a vá­
rosi tanácsnak az az akciója, amely 
egy nagy törlesztéses kölcsön fel­
vételére irányul. A város már két 
ízben kért ajánatot a nagy bankók­
tól, azonban ezek az ajánlatok nem 
voltak kielégítők, mig végre most a 
harmadik alkalommal sikerült olyan 
ajánlatokat kapni, melyek közül va­
lamelyiket minden valószínűség 
szerint el lehet fogadni.

A városi tanács pénteki ülésén 
mutatták be ezeket az ajánlatokat. 
Áz első ajánlattevő a

Leszámítoló és Pénzváltó Bank 
3,400.000 dollárt ajánl 70 félévre 90- 
es árfolyamon 8.15%-os annuitás­
sal. Hajlandó a kölcsönt 92-es ár­
folyamon is kibocsátani, azonban 
SK o” az esefhen az első öt éven át 
8.65 %-os annuitást, 30 éven kérész-

Dr. > ni, technikai nehézségeket támasz­
tott Czutrinnak Magyarországba va­
ló atkisérésénél. Mindenesetre azon­
ban Czutrin legkésőbb hétfőn délig 
meg fog érkezni Debrecenbe.

A bankcsalási ügyben egyébként 
tovább fognak a vizsgálatok és sza­
porodnak a Czutrin-ügy bűnügyi 
aktái

a naponkint beérkező uj feljelen­
tésekkel.

Az Angol-Magyar Bank központi 
ügyésze, vitéz dr. Ferenczy Zoltán 
több órás tanácskozáson jelent meg 
vitéz dr. Tóth Gyula rendőrkapi­
tánynál, a bűnügyi osztály vezetőjé­
nél a bank által beadott feljelentések 
kiegészítése ügyében.

tül pedig 8.15%-os annuitást kell fi­
zetni. A kölcsön az első öt évben 
egyáltalán nem fizethető vissza, 5 
év múlva 10 évig 2%-os, 15 évig 
1 és fél %-os, 25-ig fél %-os Storno 
dij mellett fizethető vissza. Huszon­
öt év eltelte után nincs Storno dij.

I Érdekes, de egyben érthetetlen a 
banknak az a kikötése, mely szerint, 

j ha külpolitikai vagy belpolitikai okok 
I lehetetlenné teszik a folyósítást, az 

ajánlat nem kötelező.
A
Pesti Hazai Első Kereskedelmi 

Bank
25 éves törlesztéses kölcsönre tesz 
ajánlatot. A pénzt 92-es árfolyamon 
9.55%-os annuitással adja. Storno 
dij 10 évig 2 százalék, további 10 
évig 1 és fél %, azután 1 százalék.

A
Magyar Földhitel Intézet

7 %-os záloglevelekben ajánl

Dr Vargha Kálmán felsőházi tag, 
akadémiai igazgató lett a piarista 

diákszövetség uj elnöke
Schlotter Ferenc megvált a titkári állástól

. Hajduföld ind ősit óját ól.) A
debreceni Piarista I íiákszövetség Ál­
dozócsütörtökön tartotta rendes évi 
közgyűlését a Kalazanci Szent Jó­
zsef Reálgimnázium dísztermében. 
A közgyűlést

dr. Lukdts József 
költői szárnyalása megnyitó beszéde 
vezette be, melyben Geréby György 
alelnök ügybuzgó működéséért há­
latelt köszönetét mondott. A titkári 
és számvizsgálói jelentések felolva­
sása után egyhangú lelkesedéssel a 
következő tisztikart választották 
meg:

Elnök lett közfelkiáltással
dr. Vargha Kálmán 

felsőházi tag, gazdasági- akadémiai 
! igazgató. Tb. alelnök: Geréby 
j György földbirtokos, alelnök: dr. 
I Derekassy István Máv. orvosi ta- 
i nácsadó, men.tő-orvos. Ügyvezető 
I alelnök: dr. Lukdts József kegyes­

rendi házfőnök-igazgató. Titkár: dr. 
Diczig Alajos kamarai titkár. Ügyész 
dr. Gévay Béla ügyvéd. Pénztáros: 
dr. Tarján Oszkár HÉV felügyelő.

I Ellenőr: Bohus Károly postaigaz- 
gató.

I 1 iszteletbeli választmányi tagok: 
Húsz Lajos ny. polgáriiskolai igaz-

I Mihalovits Jenő 
j Than Gyula főszerkesztő.
• mányi tagok:

táblabiró, dr. Kreiker Aladár egye 
. térni tanár, 
i közjegyzőhelyettes, i'j ‘ j j 
i György bankigazgató, f' 
i zsef ny. ezredes, dr. Pórszász 
■ roly ügyvéd, dr. Radó Rezső kama­

rai főtitkár, Sümeghy József tanár, 
Schlotter Ferenc ügyvéd, Székely 
Adorján gyógyszerész. Póttagok: dr 
ifj. Liszt Nándor iró, Pohl Ferenc 
főkertész, Radetzky Károly pénz­
ügyigazgatóhelyettes, dr. Weszetzky 
Oszkár orvos, dr. Zempléni Vilmos 
Gyula orvos.

Tiszteletbeli tagok: dr. Linden­
berger János apostoli kormányzói 
helynök, pápai főpap, prépost-plébá­
nos, dr. Magoss György polgármes­
ter, vitéz László Miklós altábornagy, 
vegyesdandárparancsnok, dr. Ady 
Lajos tankerületi főigazgató, dr. Fe­
renczy Tibor szombathelyi kerületi 
rendőrfőkapitány.

A választás megejtése után dr. 
Vargha Kálmán dörgő éljenzés és 
tapsvihar között lépett a terembe,

(A

gató, dr. Kemény Móric ügyvéd, id. 
gyógyszerész és

Választ-
Bahunek Elemér dr.

dr. Mándi András kir.
ifj. dr. Magoss

Molnár Jó-

ÍSalvator forrás!
Kellemes lei Odltő, 
gyógy- és mzUH víz

VESE, HÓLYAG, RHEUMA
I BETEGEKNEK
I TERHES ÉS SZOPTATÓ-
I NŐKNEK NÉÍ. KÜLÖZ-
I HETETLEN
I iavoudó vAsarams
■Kapható mixtenntt

majd dr. Lukáts József üdvözölte 
meleg szavak kíséretében. Az uj el­
nök meghatottan köszönte meg a 
megválasztását és beszédében kifej­
tette, hogy még most is szeretettel 

, gondol vissza azokra a diákévekre, 
melyeket a piarista atyák gimnáziu­
mában töltött. A világháború után — 
mondotta — nemcsak az ország, de 

! a lelkek integritása is elveszett és 
i nekünk a területi integritás helyre- 
i állítása mellett a lelkek egészségé- 
! nek visszaszerzésén is munkálkod- 
| nunk kell.

A piarista atyáktól önfeláldozó 
hazaszeretetei tanultunk 

és nekünk, öreg diákoknak rajta kell 
lennünk, hogy a hazaszeretet ellen 
hadat üzenök tudják meg azt, hogy 
akinek az egész világ a hazája, an­
nak nincs hazája.

A KIÉ anyaknapi 
műsoros estélye

A Debreceni Keresztyén Ifjúsági 
■ Egyesület május 20-án este 8 órai 

kezdettel a református főgimnázium 
I tornacsarnokában gróf Bethlen Ist- 
I vánné Bethlen Margit grófnő véd- 
i nöksége alatt Anyáknapi müsoros-
í estélyt rendez.
i Műsor: 1. Megnyitó beszédet mond 

Martinék Ferencné, a debreceni
i MANSz alelnöke. 2. Schubert: Erl­

könig. Grieg: Ich liebe dich. Énekli: 
vitéz Kolosváryné Voith Ilonka ope­
raénekesnő. Zongorán kiséri Mar- 
schalkóné Galánffy Ágnes. 3. „Édes­
anyámhoz“ írott verseiből felolvas 
Baja Mihály ref. lelkész. 4. Schu­
mann: Bécsi farsangi jelenet. Zon­
gorán előadja Kemény Viktória vá­
rosi zeneiskolai tanárnő. 5. „Anyai 
hivatás“ címen ünnepi beszédet 
mond: Szilágyi Gézáné a MANSz al 
elnöke. 6. Mendelssohn: Zongorahár­
mas No 1. I., előadják: Búza Gábor 
hegedűművész, Eisler Mihály gor­
donkaművész, Szabó Emil zongora­
művész városi zeneiskolai tanárok.
7. Záróbeszédet mond: dr. Révész 
Imre ref. lelkész, egyházkerületi fő­
jegyző.

Belépőjegyek Válthatók a KIÉ titkári hi-
l vatalában (Szent Anna-utca 5. sz. I. eme­

let). Központi lelkészt hivatalban (Kálvin-tér 
17. sz.) és a MANSz irodájában (Széchényi- 
utca I. sz.) naponta 9—1-ig és délután 3—5-ig 
és a helyszínen. — Belépőjegyek ára: 2 P.
1 P 50 fül. — Felülfizetéseket a Debrecen­
ben építendő KIE-ház alapjára hálás köszö­
nettel elfogadunk.

— A kér. tanácsadó iroda a 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegény sorsú magyar 
emberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennemű 
útbaigazításra ismét rendelkezésre 
411 minden szerdán és szombaton 
lélutá’i 6 tói 7-ig. (József kir. hg u. 
16-, t ejárat a kapu alatt.)
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A ref. presbitérium heves viták után 
bérbeadta az egyházi birtokokat

Előnybe helyért. • búott.i« ”id°
• • *•—“tt — Részrehajlások ä bérbe-

körül
tok bérlete után kereseti adót, annak 
alapján pedig egyházi adót fizet. Ha 
tehát Ménes kapja a birtokot. az 
egyház jobban jön k, mert ( sen- 
gefi más vallása egyén, aki nem az 
egyháznak fizet adót. Különben is 
inig egy református ember és egy 
idegen felekezetbeli egyenlő feltéte­
lek mellett tesznek ajánlatot, addig 
erkölcsi kötelességünk. hogy a mi 
egyháztagunknak adjuk a birtokot. 
(Helyeslés.) Anyagi megbízhatóság 
tekintetében Ménes vagyona sokkal 
többet ér a Csengeriénél.

Juhász Nagy Sándor indokolta ez­
után bosszúsan a gazdasági bizott­
ság álláspontját. Többek közt . azt 
mondja. hogy az egyház nem irta 
bele az árverési feltételekbe, hogy 
másvallásuaknak nem ad bérletet.

Egy hang: Hiába! Csuk a zsidó­
nak akarják adni!

Ecsedi István (Juhász Nagy felé): 
Ilyet nem lehet beszélni. Haligato- 

; lúgosán mindig ugy csináltak.
Balogh István: Kijelenti.

adások
<A Hajduföld tudósitójától.) A 

debreceni református egyház presbi­
tériuma pénteken délután 3 urai kez­
dettel ülést tartott. Uray Sándor lel­
kész rövid, szép imája után az ado­
mányokról tettek jelentést. Ezek kö­
zül kiemelkedik dr. Tóth Aurélé, aki 
a Dóczy-intézet építésére tett lt)0u 
pengős adományt. Tudomásul vették 
a Csapó-utcai egyházrész működé­
séről szóló részletes jelentését, a 
mely értékes munkáról számol be. 
Érdemes megemlíteni, hogy ebben az 
egyházrészben mül ödő egyik diako­
nissza, Nádházy Zsuzsámul több 
mint ezer családot látogatott végig 
egyetlen esztendő alatt. Elfogadta a 
presbitérium az ispotályi egyházrész 
működéséről szóló jelentést is.

KISS ÁRON-EMLÉKÜNNEPÉLY
Kimondották ezután, hogy Hegy- 

inegi Kiss Áron püspök halálának , 
20-ik évfordulóján emlékünnepélyt 
rendeznek, amelyet a presbitérium 
részvételével a kollégium dísztermé­
ben tartanak meg. Az ünnepély elő- ■ 
készítésére szükebbkörü bizottságot 
küldöttek ki.

A presbitérium tudomásul vette a 
Makkay Lajos vallástanitó lelkész 
nyugdíjaztatásáról szóló jelentést, 
egyben intézkedett, hogy helyét leg- j 
közelebb betöltsék.

Tudomásul vették, hogy az egy­
ház vezetősége a 800.(M)0 pengős 
kölcsön ügyét sikerrel lebonyolítot­
ta, a kölcsönt felvették.
AZ EGYHÁZI BIRTOKOK BÉRBE­

ADÁSA
Ezután Juhász Nagy Sándor fő­

jegyző terjesztette be a gazdasági 
bizottság jelentését az egyházi bir­
tokok haszonbérbeadásáról. A pres­
bitérium minden hozzászólás nélkül 
kimondotta, hogy 
tokot 350 kiló 
Lada Andrásnak 
holdas parcellát 
401 kiló búzáért.
das parcellát, amelyen
nincs, szintén Arany János kap bér­
be holdanként! 345 kiló bérért. Egy 
90 holdas parcellát Kertész István­
nak adnak 350 kiló búza bérért. Mol­
nár István és neje szintén egy 90 
holdas parcellát kapnak 325 kiló bé­
rért.
MÉGIS ZSIDÓ KAPTA A % HOL­

DAS BIRTOK BÉRLETÉT
Hatalmas és szokatlanul heves 

hangú vita keletkezett egy 96 holdas 
egyházi birtok 
Ezért a birtokért 
lós nevű zsidó 
meg.

Egy hang: Én 
Ménes Mihály is

A javaslathoz elsőnek Balogh Ist­
ván szólott hozzá. Megemlíti, hogy

Ménes Mihály utólag szintén 
megígérte a 355 kiló bért.

Az árverési feltételekben benne van, 
hogy az egyháznak joga van 2—3 
legtöbbet Ígérő között is választani. 
Javasolja, hogy a birtokot ne Csen­
gédnek adják, hanem Ménesnek, aki 
ősi debreceni kálvinista család tag­
ja, aki szolid, kitűnő gazda.

Ecsedi István:
Az egyház anyagi és erkölcsi 
érdek azt kívánta, hogy a bér­

letet Ménesnek adták.
Ménes is megígérte azt, amit Csen­
geri. Azonban Ménes Mihály a bir-

GYŰJTÉS A HŐSÖK SÍRJAIRA
A presbitérium ezután megenged­

te, hogy május 20-án, vasárnap, a 
hősök napján a hősök sírjaira és 
ugyanekkor az anyák vasárnapja al­
kalmából a debreceni KIÉ gyűjtést 
rendezzen a debreceni templomok­
ban. Esmond Harmsworth látogatá­
sa alkalmával a Nagytemplomban 
tartandó istentisztelet után a sze­
gény gyermekek részére gyűjtenek 
a templom ajtajában.

ÓVODA LESZ AZ EGYETEMI 
KLINIKAI TELEPEN

A lelkész! kar javaslatára kimon­
dottak ezután, hogy az egyetemi 
klinikai telepen egy óvodát állítanak 
fel az egyetemi alkalmazottak gyer­
mekei részére. Az óvoda részére az

egyetem ad helyiséget, az óvónő fi­
zetését pedig az egyház vállalja.

Uray Sándor lelkész megjegyezte, 
hogy az óvoda felállítása nagy je­
lentőséggel bir, mert ez a kisdedóvó 
alapja lesz egy, a klinikai telepen 
felállítandó református iskolának.

Ormós Lajos javaslatára kimon­
dotta ezután a presbitérium, hogy a 
református iskolákban június 20-án 
és 21-én lesznek a rendes beiratások. 
A pótberatásokat szeptember 3-án és 
4-én tartják meg. A tanévbezáró is­
tentisztelet 
órakor lesz.
június 18., 19., 20. napjain tartják 
meg.

Több apró ügy letárgyalása után 
az ülés fél 6 óra után ért véget.

június 16-án reggel 8 
Az évzáró vizsgákat

hogy 
a Csengeri-család egyik tagja a szé­
navásártéren megtámadta es a leg­

illette

Hejdumegyében csak a szőlőkben 
a fagykár
gazdasági felügyelőség vezetőjével 
történt tárgyalásai után, valamint a 
megejtett helyszíni szemléi alapján 
megállapította, hogy az utóbbi fa­
gyok a szőlőkben igen tetemes és 
lényeges károkat okoztak, de a töb­
bi mezőgazdasági növények — ked­
vező, meleg időjárás esetén — ki 
fogják heverni az utóbbi napok okoz­
ta károkat.

lényeges
(A Hajduföld tudósítójától.) Dr. 

Borbély Kálmán miniszteri tanácsos, 
m. kir. gazdasági főtanácsos a föld- 
mivelésügyi minisztérium mezőgaz­
dasági statisztikai ügyosztály főnöke 
több napot töltött ugy Debrecen, 
mint Hajdumegye területén, hogy 
személyesen győződjék meg a me­
zőgazdasági helyzetről. A hajduvár- 
megyei és Debrecen városi in. kir.

egy 96 holdas bir- 
holdankénti bérért 
ad bérbe. Egy 90 

Arany János kap 
Egy másik 90 hol- 

tanyaépület

bérbeadása I 
egy Csengeri 
355 kiló bért

körül.
i Mik-

igért

úgy tudom, 
megígérte!

durvább Istenkáromlással
Arany János gazdát, amiért az 401 
kilót igert egy ref. egyházi birtokért.
(Nagy felháborodás.)

Molnár Ferenc lelkész azt javasol­
ja, hogy az ügyet vegyék le a napi­
rendről és erre a birtokra írjanak ki 
uj árverést.

Márk Endre, majd l.encz Géza 
szólaltak fel ezután Csengeri Mihály 
érdekében. Kovács József mint aféle 
politikus csizmadia példázatokat 
adott elő. végül is a presbitérium el- 
utastitotta a Molnár Ferenc halasztó 
indítványát s névszerinti szavazás 
utján 36 szóval 26 ellenében ( sen­
gen Miklósnak adta oda a bérletet.

AMI NEM TISZTA DOLOG
Egy 155 holdas birtok bérletét 

szavazás utján Barna Mihálynak ad­
ták 376 kiló holdanként! búza bérért.

A Pappkunyhó nevű 82 holdas 
• birtokért Nagy Mihály 327 kiló búza 

bért Ígért, az utána következő Bol­
dog István volt. Utólag jelentkezett 
Molnár Bálint a régi bérlő, aki 330 
kiló bért ajánlott. A gazdasági bi­
zottság azt javasolta, hogy a birto­
kot szabad kézből adják ki Molnár 
Bálintnak. Ez az ember egyébként 
Márk Endre pártfogoltja.

Balogh István: Ez aztán már iga­
zán nem tiszta dolog.

Végül is ezt az ügyet levették a 
napirendről.

A külföldi lánycserkészek látogatása 
a Hortobágyon

Halpaprikás ebéd a csárdában — Ciframénes a fényképező- 
gépek pergőtüzében

(A Hjjduföld tudósitójától.) A ' 
leánycserkész világkonferencia kül- , 
földi résztvevői szerdán reggel a ,

, Hortobágyra rándultak ki, hogy az I 
' ott látható, külföldieknek teljesen uj és 

ismeretlen magyar specialitásokat 
megtekintsék. A hortobágyi csárdá­
hoz erre az alkalomra felhajtották a 
ciframénest és törzsgulyát. A ven­
dégek nagy érdeklődéssel nézeget­
ték a szebbnél-szebb állatpéldányo­
kat, de különösen a nsgyszerü mé­
nek keltették fel az érdeklődésüké t 
Egy angol hölgy legújabb rendszerű 
kézi mozifel vevő gépével sok felvé­
telt készített, különösen a délceg 
csikósokról és gulyásokról. A finn 
leányok karonfogták a számadót meg 
a bojtárokat és ugy állottak a csat’ 
togó Kodakok pergőtüzében.

Egy angol leány pedig sző­
rén ülte meg az egyik csi­

kós lovát

és nagyszerűen meglovagolta a je­
lenlévők általános csodálkozására.

Délelőtt 11 órakor a város ebédet 
adott, halpaprikást és turóscsuszát.

hogy Pünkösdi ünnepekre ■
Frissen érkezett:

Dióbél, mák, mogyoróbél. »
Zöldbab, zöldborsó, paradicsom conservek ■

Befőttek, finom izek kaphatók

fűszer és csemege üzletében
Kossuth-utca 7. szám.

Ugyanott állandóan friss ihrázi csemege vaj 
és trappista sajt kapható !

Ebéd után a csárdát és a hétlyuku 
hidat nézték meg, azután a sekély 
vízben elhelyezett halfogó kosarakat. 
A csárdában árusított magyar 
iparmüvésztárgyakat valósággal szét­
kapkodták, egy montreali cserkész­
vezető

száz pengőt adott egy re­
mekbe készült magyar kari-

* kásostorért.

A norvég és svéd résztvevők sok 
növényt szedtek fel a Hortobágy 
flórájából, mert ezek az 6 
hideg klimáju országukból teljesen 
hiányoznak.

Délután fél 1 órakor indultak 
vissza Debrecenbe, ahol mindenki 
szállására vonult. Négy órakor az 
Arany Bikában uzsonnát adott a 
helybeli leánycserkészkerület, innen 
az állomásra vonultak a külföldiek.

Az állomáson fesorakoztak a hely­
beli leánycserkészcsapatok. A kül­
földi résztvevők a legmelegebben 
búcsúztak el a helybeli veztőktől.

Alkalmunk volt beszélni Parm 
kisasszonnyal a iiorwg ivanycser- 
kész-szövetség főtitkárjával, aki a 
következőket mondotta:

— A magyar leánycserkész moz­
galom, Habár még gyermekkorát éli, 
oiyan nagyszerű teljesítményeket 
mutatott, amelyek méltán odaállit- 
hatók a nagyobb múltra visszatekin­
tő külföldi csapatok munkálkodásai 
mellé. Úgy a Budapesten 
tóit cserkészgyakorlatok, 
kedden itt látott kedves 
pély

a 
a

bemuta- 
mint a 

kis ünne-

jogosítlegszebb reményekre 
magyar leánycserkészmozga- 

lom jövőjére nézve.
gyorsvonat indulása előtt aA _________ _____

helybeli leánycserkészek kedv 'S kis 
ajándékkal, egy debreceni képes­
albummal és egy valódi mézeskalács 
szívvel kedveskedtek a külföldi ven­
dégeknek.
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Pompásan sikerük 
a SzEFHE majálisa 
(4 Haiduföld tudósitójától.) Szer­

dán este 10 órai kezdettel rendezte 
meg a Székely Egyetemi és Főisko­
lai Hallgatók Egyesületének debre­
ceni csoportja nagysikerű majá isát 
a nagyerdei vigadó összes termei­
ben. A majálison Debrecen város 
Uri társadalmának igen sok előkelő­
sége megjelent.

A táncot dr Péter Ferenc SzEFHE 
elnök nyitotta meg Péterffy Manci- 
.yal, Benczi Orbán „Csikországi he 
gyeken álmodik a szerelem“ kezdetű 
csárdásával. A pompás sikerű ma ; 
jális konfetti, — szerpentin, — vi- ■ 
rágcsata, világposta és zsurtávirat ! 
szórakoztató mókáival a hajnali órá- 1 
kig tartott a legjobb hangulatban.

A megjelent hölgyek nevei közül 
a következőket sikerült följegyeznünk: .

Urass onyok: Asztalos Andrásné, ■ 
Szabó Endréné, Péterffy Endréné, i 
Máthé Józsefné, dr Verzár Frigyesné, 
dr Tankó Béláné, dr Pap Károlyné, 1 
Vargha Józsefné, Nedeczky Ferencné. j 
Havas Gáborné.

Urleányok: Csiky Eta, Balogh , 
Klára és Flóra, Asztalos Kató és ; 
Gizi. Arros Rózsi, Tesch Mara, ' 
Szabó Irén, Duci és Baba, Péterffy , 
Manci, Katona Mária, Kulcsár Babi, 
Máthé Évike, Pap Kató, Ivánka Gizi | 
és Piri, Sipos Böske, Magyar Sára, ! 
Vargha Jolánka, Péntek Irma, Györffy | 
Klára, Bery Ilona, Havas Kató, Ne- I 
decztky Baba.
WWMAMWWVMMWAMMM I

Dr Sörös Miklósné
Vörös-Kereszt 

kiküldött
az ifjúsági Vörös-Keresztes 

kiállításon
(A Hajduföld tudósítójától) A Ma­

gyar Ifjúsági Vörös-Kereszt munka- 
és levélalbum kiállítására május 
15-ikén, este Debrecenbe érkezett 
dr Sörös Miklósné Vörös-Keresztes 
kiküldött, akit az állomáson Rickl 
Antal, a Magyar Ifjúsági Vörös Ke- j 
reszt Hajdumegyei Kerületének el- I 
nöke fogadott. Dr Sörösné a Rickl ■ 
Antal kalauzolása mellett 16 ikán , 
délelőtt megtekintette a kiállítást, i 
annak anyagait igen szépnek és gaz­
dagnak találta s a legnagyobb el­
ismerését fejezte ki a látottak felett.

Különösen megnyerte tetszését a 
gazdag kézimunka anyag mellett a 
külföldre menő és a külföldről jött 
érdekes levélalbumok kiállítása, ami­
lyen eddig nemcsak sehol az or­
szágban, de még Budapesten a Köz- i 
pontnál sem volt.

Tizenöt szebbnél szebb, lángoló 
magyar érzéssel megszerkesztett le- [ 
vélalbum vár ott a kiállítás végére, i 
hogy azután szétrepitse a nagy vi- . 
lágba a mi létezésünket, a bennün- ■ 
két ért nagy igazságtalanságot s a ' 
magyar élniakarást s 22 drb pom- | 
pás idegen levélalbumban ismertetik 
ott a külföldi kis vörös-keresztesek 
kedves gyermekes közvetlenséggel 
a maguk hazáját, városát, iskoláját , 
vagy szokásaikat. Ezek közt látható 
Rothermere lordnak a debreceni ref. 
leánynevelő intézeti elemi iskola 
Ifjúsági Vörös-Kereszt csoportjához 
küldött meleghangú válaszlevele is.
WMWWWWWWVM***^***

— A HAJDUFÖLD szerkesztősége, 
kiadóhivatala és nyomdája József 
kir. herceg-utca 16. sz. alá költözött.

Szerkesztőség és nyomda telefon­
száma 3—47, kiadóhivatal telefon 
száma 3—48.

A törvényszék semmisnek nyilvání­
totta a meggyilkolt Csobai József i 

végrendeletét
(A Haiduföld tudósitójától.) Még 

élénk emlékezetében van az olvasó­
közönségnek az a borzalmas bűn­
tény, amelynek áldozata Csobai Jó­
zsef földbirtokos volt. Annak idején 
olyan híresztelések is terjedtek el, 
melyek a meggyilkolt földbirtokos 
testvérét, dr Csobai Gyulát gyanú­
sították a gyilkosságra való felbuj- 
tással. Azonban a gyilkosság telje­
sen tisztázódott és a gyilkos Begre 
Albertet már a tábla is elitélte.

Csobai József halála után test­
vére, Üszterreicher Oszkárné, sz. 
Csobai Margit perrel támadta meg 
a meggyilkolt földbirtokos végren­
deletét, mert ebben a szerződésben 
a két Csobai fivér olyan megállapo­
dást fektetett le. amely szerint akár- 
melyiköjük bekövetkezett halála 
után

Lábficamodás vezette a kábái csend­
őröket a Hangya szövetkezet vak­

merő betörőjének nyomára
A betörőt előzetes letartóztatásba helyezte a vizsgálóbiró
(A Hajduföld tudósitójá ól.) Nagy­

stílű betörőt sikerült ártalmatlanná 
tenni a napokban a kábái csendőr 
í égnek. A Hajduföld a múlt héten 
beszámolt erról az akrobata ügyes­
séggel végrehajtott betörésről, me­
lyet ismeretlen tettes a Hangya szö­
vetkezet kárára követett el, bemászva 
a hat méter magas padlószellőztető 
lyukon. A kábái csendőrségnek bi­
zalmas utón tudomásara jutott, hogy 
/Molnár Károly nevű 20 éves fiú 
lábficamodással fekszik otthon a 
lakásán. A bejelentés után rögtön 
csendőrjárör ment ki a fiúért, akit 
lekisértek a csendőrőrsre s rövid 
vallatás után bevallotta, hogy

ő követte el a betörést.
Kihallgatásakor elmondotta, hogy a 
Hangya szövetkezetbe három ízben 
tört már be s az egyik kábái ke­
reskedő kirakatát is kifeszitette s 
onnan parfümöt, pudert és keztyüt 
lopott el. Bevallotta továbbá azt is, 
hogy az egyik kábái cipész kertjébe 
is betört és a méhes kasokból lép- 
keretet s a méheknek télire megha­

Reumatikus fájdalmaitól 
biztosan megszabadul 

a Konyári Sóstó-fürdőn

B
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Deb eceni ŰncghBPBskBdelnii H. T.j 
Debrecen, Rózsa-utca 2. szám. ■
Ajánlja autosyphon szikvizes gépjét ■ 

részletfizetésre. J
Az autosyphonnal mindenki házilag, pil- ■ 

latiatok alatt saját tiszta üvegben ■ 
készíthet szikvizet. j,

A készítési mód a lehető legegyszerűbb, Csak egy ■ 
üveget — az autosyphont — kell otthon tartani s ■ 
hozzá 1 tucat szénsavpalackocskát s máris 12 liter- ■ 

nyi szódavíz felett rendelkezik. *

jpgszfkrény és fagylaltgép nagy választékban. ■ 
Beföttes és uborkásüveg min nagyságban kiM ■

a

az életben maradt lesz a vagyon 
általános örököse.

Öszterreieherné fivérének a halá­
los ágyon tett olyan szóbeli nyilat­
kozatára alapította keresetét, amely 
szerint a fennálló végrendelet nem , 
felel meg a többi örökösök kielégi- | 
tésére és Így máskép végrendelke- j 
zett.

A törvényszék semmisnek nyil­
vánította a végrendeletet, 

mert hiányzott róla az elfogadási 
záradék, amely- nélkül egy végren­
delet sem érvényes. Így a Csobai 
József vagyona a törvényes örökö­
södés szerint fog megosztani a két 
testvér és a két féltestvér, Stein 
Márton és Stein Regina között.

Dr Csobai Gyula megfelebbezte a 
törvényszék végrendelet megsem­
misítő Ítéletét.

gyott mézet is ellopta.
A Hangya szövetkezetbe három 

ízben tört be s mindannyiszor a 
padlásszellőztető lyukon hatolt be 
az üzlethelyiségbe, ahonnan mintegy

600 pengő értékű készpénzt 
és ruházati cikkeket lopott el.

A lopott dolgokat összecsomagolva 
vizszamászott a ház tetöjére s az 
eresz párkányáról, mintegy 6 méter 
magasból bravúrosan leugrott az 
utca beton járdájára. Érdekes, hogy 
Molnár tavasztól foglalkozik betö­
réssel és kétizben semmi baja sem 
történt az artistának is becsületére 
váló ugrás közben, de az utolsó be­
törésnél

kificamodott a lába
s ez nyomra vezette a csendőrséget. 
Molnárt bekísérték a debreceni 
ügyészség fogházába.

— GÉPIRÁS1 MUNKÁT, könyvek, 
jegyzetek leírását és sokszorosítását 
jutányos árban vállalok. Cint a ki­
adóban.

HÍREK
1928 május 19 (Szombat) 

Prot.: Ivó. Kath.: Cölesz n.
A Meteorológiai 1 Mézet [elentéae:
Időjóslat: Enyhe idő, inkább csak nyu­

gaton, helyi zivatarokkal.
Gyógyszertárak közül a következők tar­

tanak éjjeli szolgálatot: Kossuth Piac-u. 30. 
Nap Piac-u. 3.. Istent gondviselés Petőfi- és 
Teleki-utca sarok, II. Rákóczy Ferenc Kfll- 
sővásártér 1., Csillag Arpád-tér I., Mátyás 
Király Nyilas telep, Márton K.-u. 1.

ooo
— 1 pár féri! zokni 50 fillér, 1 pár 

női harisnya 64 fillér, 1 pár női se- 
lyeinharisnya 1.85. Benyáts Emii 
harisnyagyára Debrecen, Tisza- 
palota.

<ODO

ISTENTISZTELETEK
Istentiszteleti sorrend a református templo­

mokban vasárnap:
Nagytemplomban délelőtt V órakor dr. Ré­

vész Imre. délelőtt II órakor Ficrs Elek, 
délután 5 órakor Hagdy Dániel. Kossuth- 
utcai templomban délelőtt 1(1 órakor Uray 
Sándor, délután 5 órakor dr. Hajdú Gyula. 
— Árpád-téren délelőtt 10 órakor Siposs 
Imre, délután 3 órakor Ficrs Elek, Ispo­
tály-templomban délelőtt 10 órakor Szele 
György, délután 5 órakor Nagy Ferenc. — 
Homokkeltben délelőtt 10 órakor Szabó 
Gyula. Nyilas-telepen délután 3 órakor 
Tárkátij Szűcs József. Kossuth-utcui 
templomban délelőtt fél 12 órakor if), isten­
tisztelet. urvacsoraosztással: Kántor Jó­
zsef. Nyulas-barakban délelőtt 9 órakor 
btígdy Dániel. Nagyerdőn délelőtt 9 és 
l1 órakor levente istentisztelet: Mezey Béla.

A rom. kalb, templomban:
Rendes ünnepi szentmiserend. Reggel 8 

órakor diákmise. Délelőtt fél 10-kor nagy­
mise. utána szentbeszédet mond Erdődy-Ba- 
kacs Jván káplán. Utolsó mise fél I órakor. 
Délután 6 órakor májusi ájtatosság. szentbe­
szédet mond Takácsy Dénes káplán.

Az evangélikus templomban 
20-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Lábossá 
Lajos vallástanár tartja az istentiszteletet. 
Fél I órakor levente istentisztelet.

oco
— Magoss György polgármester 

hazaérkezett. Magoss György pol­
gármester, aki három hétig a buda­
pesti Lukács-fürdőben töltötte be­
teg szabadságát, hazaérkezett és 
pénteken átvette a hivatala veze­
tését.

— Esküvő. Hadházy István föld­
birtokos és neje Papp Margit urnő- 

, nek leányát Izabellát nőül vette dr 
i Csikós István körovos Nyirmadá- 
! ról. Az esküvő fényes ünnepségek 

keretében Hajduhadházon f. hó 16- 
án ment végbe.

— Műsoros esély a fa- és fémipari szak­
iskolában. Az. állami fa- és fémipari szakis­
kola Baross Gábor önképzőköre folyó hó 
19-én. szombaton este fél 8 órakor műsoros 
estélyt rendez az intézet dísztermében. Az 
előadásra ezúton hívja meg az intézet jóba­
ri ' tjuit. végzett növendékeit s azok hozzá­
tartozóit s a város közönségét az önképző­
kör elnöksége. Műsor után tánc 2 óráig.

Holnap lesz az Iparoskor köz­
gyűlése. Az Iparoskor évi rendes 
közgyűlését május 20-án, vasárnap 
délelőtt 10 órakor fogja megtartani 
az Ipartestület dísztermében, tni- 
zatképes számban nem jelentek 
meg a tagok, a május 20-ra hirde- 
után az első összehívásra határo- 
tett közgyűlés, a tagok számára 
való tekintet nélkül, határozatképes, 
wwwwwwwwwwwww 
Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
H szék Magyarország feltámadásában.

i Ámen.
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FŐISKOLA
Felhívás a Werbőczy B. E. tag­

jaihoz. Ezúton hívom fel a hajtársa­
kat, hogy varsámap délután fél 4 
órakor, a Kollégium udvarán teljes 
számban sorakozzanak, ahonnan a 
hősök emlékünnepélyére fogunk ki­
vonulni a Hősök temetőjébe. Uray 
főlövészmester.

A Briaannia-nagy-
Jenö és cigányzc-

és 577) Délelőtt II 
Hangverseny, 8.15:

Rldió-n*.itor. Május 1». Sz ■•nh ,• !(•,. 
d.iresl. délelőtt 9.30 és 1145: Hírek. Áot- 
tazdaság. 12: Déli harangszó az egyetemtéri 
templomból. —- Utána művész- és tánclcinc- 
zek. I: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelen­
tés. 3 Hírek, Közgazdaság, élelmiszerárak
4 45: Időjelzés, időjárás- és vizállásjclentá’.
5 Irodalmi délután. Műsor: 1. liárd Miklós, 
a Kisfaludy Társaság tagjának költeménye. 
Előadja a költő felesége. 2. Szász Károly, a 
Kisfaludy Társaság tagjának felolvasása: 
Kálmánt levétették, elbeszélés. <>: A Budi­
pesti Citerakedvelök Egyesületének hangver­
senye. 7.15: Előadás a Stúdióból. Műsor: I. 
I’ogácsa. falusi történet egy felvonásban, 
irta Bíró Lajos. Az előadást rendezi Gyar- 
mathy Sándor, a Stúdió rendezője, 8.20: Ló­
versenyeredmények. 8.30: A ni. kir. buda­
pesti 1. honvédzenekar hangversenye, vezé­
nyel Fricsay Richárd zeneügyi igazgató, 10: 
Időjelzés, hírek. 10,20: 
szálló étterméből Perlis 
nekarának hangversenye.

Külföld. Bées (517.2 
és délután 4, és 5.20:
Kálmán: Cigányprímás, operettelöadás. Ber­
lin (483.9) délután 5: Szórakoztató zene. 8.30 
Vígjáték előadás. 10.30: Hangverseny. Bo­
roszló (322.6) délután 4,30: Szórakoztató ze­
ne. 8.30: Hangjáték előadás. Majna-Frank- 
furt (428.6) délután 4.30: Mahler emlékhang­
verseny, 5: Brahms-est, utána tánczene. Prá­
ga (348.9) délután 5: Tánczene. 10,30: Szó­
rakoztató zene. Róma (447.8) délután 1.30: 
Rádió-trió, 5,30: Hangverseny, 9,15: Bellini: 
Norma (operaelőadás.)

— Botanikai kirándulás. A „Deb­
receni Amatőr Botanikusok Társa­
sága" ünnep délutánján a nagycse­
rei erdőbe tett tanulmányi sétát. A 
napsugaras, meleg idő, a rendkívül 
üde, dús vegetáció nagyban hozzá­
járult a kitűzött célhoz. Napszántá­
val Puskás Károly erdőfötanácsos 
vendégei voltak, aki magyaros ven­
dégszeretettel fogadta a társaság 
tagjait és este, feleségével együtt 
az állomásra kisérte őket. A társa­
ság örömmel ragadta meg az alkal­
mat annak leszögezésére, hogy Pus­
kás Károly erdöfötanácsosban nem­
csak a nagytudásu erdészt, hanem a 
kulturális mozgalmakkal szemben 
megértéssel viseltető kultur-embert 
i.s tisztelni kell. A társaság a 21 óra 
40 p. vonattal tért vissza. A bátor­
ligeti kirándulást a derült idő állati- j 
dósulásával rendezik meg.

— A HÉV Debrecen—Biharnagy- 
bajotn között felvette a forgalmat. i 
A debreceni Helyi Vasút a forgalmat 1 
Debrecen—Biharnagybajom között 
1 járatpárral felvette. Ezzel a járat­
párral bonyolítjuk le a forgalmat 
Debrecen—Földes között is. Deb­
recen—Földes között a debreceni 
országos (kirakó) vásárok napján 
és a debreceni hetivásárok napján 
(minden kedden) még külön két já­
ratpárt közlekedtetnek.

— Gyula diák: Magyar Miatyánk 
melodráma, minden iskolának és 
társadalmi _ egyesületnek nélkülöz­
hetetlen előadási darabja. Most je­
lent meg, ára P 4.—. Kapható Csá- 

könyvkeres- 
8. Telefon

— A volt 16. huszárezred tisz- , 
tikarának és legénységének ér­
tekezlete. A volt cs. és kir. 16. 
huszárezred tisztikara és legénysége 
junius 3-án, vasárnap délelőtt 9 óra­
kor Debrecenben, a volt ezrediakta- 
nyában értekezletet tart. Tárgy: az 
ezred emlékoszlop felállításának meg­
beszélése. A rendezőség kéri az ez­
red volt tagjait, hogy ezen értekez­
leten okvetlenül teljes számmal meg­
jelenni szíveskedjenek. Az értekezlet 
után társas ebéd Németh Lajos ven­
déglőjében. A résztvevők az étkezés 
biztosítása céljából részvételüket má­
jus 31-ig levelezőlapon vitéz Vecsey 
Ervin huszárszázadosnak — Debre 
cen, Vitézi Szék — jelentsék be. A 
rendezőség nevében esetleges felvi­
lágosítással szolgál: Dedinszky Mik­
lós ezredes (Budapest, Vili., József- 
köfut 34.) !

— Külön autóbuszjáratok Be- j 
rettyóujfalu—Debrecen között
május 22-én. Értesítjük a t. közön­
séget, hogy f. évi május hó 22 én 
(kedden) Lord Rothermere fiának, 
Harmsworth képviselőnek itt tartóz­
kodásával kapcsolatosan Debrecen­
ben megtartandó ünnepségek alkal­
mából Berettyóújfalu és Debrecen 
között külön autóbuszjáratokat fo­
gunk közlekedtetni. A külön menetek 
indulnak Berettyóújfaluból 7 óra 10 
perckor, Debrecenbe érkeznek 8 óra 
30 perckor. A visszautazáshoz Deb­
recenből ugyanazon nap délutánján 
a jelentkezes arányában indítjuk a 
külön járatokat. A visszautazáshoz 
szükséges autóbuszok igényléséhez 
Üzletigazgatóságunknál (Petőfi tér
14. ) lehet jelentkezni. A Berettyó­
újfaluból induló külön menetekhez 
a menetjegyek rendes árakon folyó 
hó 21-én 16 óráig (délután 4 óráig) 
Berettyóújfaluban Ruzicska Gyula 
dohánynagyárudájában váltandók 
meg. Az Ü’letigazgatóság.

— Levágta a hüvelykujját. Erdei 
János 65 éves favágó József kir. 
herceg-utca 16. szám alatti munka­
helyén olyan szerencsétlenül sújtott 
baltájával a balkezére, hogy a hü­
velykujját lemetszette. Dr Vajda or­
vos részesítette a szerencsétlenül 
járt favágót első segélyben, aki se­
besülése által majdnem munképte- 
lenné vált.

— Saját érdekében ne vásároljon 
addig menyasszonyi, vőlegény! ék­
szereket és ezüst tárgyakat, mig 
Halász ékszerész olcsó árairól meg 
nem győződik.

— Tükörgyértás, üvegcslszolá*, 
kta-alretak tükrözése, autók, autó- 
r*usz üvegezése Sipkovks, Szív-utca
15. sz. Telefon

— Ha fárad és izgatott, ha ál- i 
; matlanságban ésöröko teieiemérzet- 
i ben szenved, ha hasgörcs, sziv- 

fájás, mellnyomás és fuldoklási ro­
hamok kínozzák, akkor igyék reggel 
éhgyomorra 1—2 pohár természetes 
»Ferenc József“ keserüvizet, meri 
ez gyorsan megszünteti az emésztési 
zavarok okait s biztosan elhárítja a 
vértolulást. Az emésztőszervek gyó­
gyításának több orvostanára elis- i 
meri, hogy olyan tüneteknél, melyek ' 
a tápcsatorna tartalmának önmérge-
zésé öl származnak, a Ferenc Jó­
zsef viz kilönösen beválik. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben.

— Féláru utazás Budapestre má- j 
jus 19-től 29-ig a vadász kiállításra. I 
Igazolványok a MÁV. Menetjegy­
irodában kaphatók.

— Vecsey Antal áll. vizsg. fogász 
a fogorvoslás körébe eső következő 
műveleteket végzi: Foghúzás, fog­
tömés, müfogak, hidak, koronák, stb.

Anna-Figyelmes kezelés! Szent 
utca 6.

— A Müpártoló Egyesület 
tárlata a városházán egész 
át nyitva.

tavaszi
napon

MIJVES1ET
A kollégiumi kántus hangver- 

í senye
I A kollégiumi kántus évi nagy 
: hangversenye ma lesz, délután 5 
I órakor az Arany Bika dísztermében.

A részletes műsort már közöltük. Ne 
I hány kimagaslóbb száma: Gou- 

mond: „Faust“-jából egy hosszabb 
összefüggő részletet ad elő a refor­
mátus leánykőzépiskola, a reformá­
tus tanitóképzöintézet, a református 
főgimnázium és a kántus egyesitett 
kara, a gimnázium bővített zene­
kara közreműködésével. Az ének­
kar 360 tgból áll, a zenekar pedig 
40 tagból. Solymosi—Szigethy:
Szerenád-ját szintén ez az összkar 
adja elő 8 szólamra. Olyan kolosszá­
lis hatású dolgok ezek, amelyekhez 
hasonlót a debreceni közönségnek 
máshol és máskor nem lesz alkalma 
meghallgatni. Külön szerepel a kán­
tus nehéz klasszikus és könnyebb 
énekszámokkal 40 tagú zenekar 
Szigethy Gyula főiskolai énektanár 
Magyar-tánc indulóját adja elő. 
Lesz külön szóló szám, komoly sza­
valatok, vigszavalat. A helyárakat 
csekély összegben szabta meg a 
rendezőség. A jegdrágább jegy 2 
pengő.

Olcsó és jó borok!!
Uradalmi rizling P 

ó asztali P 
ő rizling P
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SZIK HI AX
Mozgöszinházak közleményei;

Szombat- vasárnap,

vígszínház

V i 1 á g f i I in!
Wegener mesteri alakításával:

R a m pe r
(Ember vagy állat) 

egy saikrepiilő trage iája 10 fe v. 
Női főszerepben : Mary Johnson.

Paul

Megelőzik:

Pathé Revue, Hall Tirol­
ban 11- természeti felvételek,

Az én házam az én váram
bohózat.

V i 1 á g f i 1 m 1 
Douglas Fairbanks és Mary Astor 

együttese :

Kard és korbács
történet a spanyol életből 8 felv.

Megelőzi:

Nem akarok lovat látni
bohózat.

APOLLO
Putty Lya művészt alakítása:

Az éjszaka rózsája 
bürös emberek megtérésének regénye 

7 felvonásban.

Megelőzik:

Ki az erősebb, Pötyike 
utazik, és Sicc mint lovas­

rendőr bohózatok.

METEORBSH
Szombaton: 

Csak felnőtteknek!

Házasság tragédiája
(Férfi sorsa a férfi) 

Dráma 7 felvonásban. Isabel El­
son és Verebes Ernővel. És

A vágyak harca
Társadalmi dráma 6 felvonásban.

Előadások: 7 és 9 órakor

METEORBAN

thy Ferenc egyetemi 
kedésében, Piac-utca 
2—96.

— Az Uj Nemzedék
kapható Debrecenben minden újság­
árusnál.

este 6 órakor

1*80
dóan kaphatón

OSSZ es üzleteiben.

álla

Vasárnap:

Hem szabad 
a szerelemmel játszani
Világattrakció 10 felvonóban.
Lily Damita és Weraer 

Kraussal. Megelőzik:

Ludass és Mulass 
és 

Amsterdam.
Előadások: 3,5, 7 és 9 órakor.
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Magyar proli kombinált Black­
burn Rovers 3:2 (2:1)

Hatalmas gigsázi küzdelemben 
megérdemelten nagyon értékes 
győzelmet aratott a magyar tizen­
egy nagyhírű ellenfele, az idei Angol 
Kupa győztes csapat ellen. A mér­
kőzésen kint volt Rothermere lord 
fia Esmond Harmsworth is, akit 
igen meglepett a magyarok játék- 
kultúrája. A magyar csapatban kü­
lönösen megálltak helyüket az elő­
ször ilyen nagy feladat elé állított 
fiatalok, Kalmár, Baumgärtner, raj­
tuk kívül Struch és Túrái váltak ki. 
A gólokat Túrái (2) és Kohut lőt­
ték.

NyTVE—DEAC 6:0 (3:0)
Az őszről elmaradt bajnoki mér­

kőzést csütörtökön játszotta le a 
két csapat Nyíregyházán. Az ered­
mény nagysága korántsem fejezi ki 
a két csapat erőviszonyát, mert a 
DEAC-nak ezen a mérkőzésen tu­
lajdonképen nem is a NyTVE volt 
az ellenfele, hanem a biró dr Ku- 
pinszky Sándor. A nagy iramban s 
inkább DEAC fölénnyel induló mér­
kőzés első perceiben egy indokolat­
lan szabadrúgás és egy két méteres 
offseide elnézésével a biró két gól­
hoz juttatja a NyTVE-t. Azután is 
minden Ítéleteivel a DEAC-ot sújtja, 
a bírói tévedések olyan sorozatát 
követve el akarva, vagy akaratla­
nul, amire példát még sehol sem 
láttunk. Pl. Bártfalvit a védő csapat 
felemelt lábbal fölrúgja a korper- 
vonalon, fault helyett kornert Ítél a 
DEAC ellen. A kornert rugó 
NyTVE szélső helyén marad, a lab­
dát visszarugják neki, hiába protes­
tál a DEAC offseidot, a biró szerint 
„ez nem az“. Ez csak két példa a 
sok közül. Közben a játék anyira el­
fajul a biró miatt, hogy a játékosok 
szinte verekednek a pályán, egy­
mást kergetik, a biró ilyenért soha 
nem fütyül, ellenben kiállít két játé­
kost akkor, amikor arra semmi ok 
nem volt. Na de majd a bírói jelen­
tésben megleljük az okot. Igazán 
érthetetlen, hogy vállalkozhat dr 
Kupinszky bajnoki mérkőzés leve­
zetésére s még érthetetlenebb az, 
hogy a BT hogy küldheti ki bírás­
kodni akkor, amikor köztudomású, 
hogy dr Kupinszky erősen rövid­
látó. Ilyen bíráskodás csak arra jó, 
hogy ezt a különben szép és férfias 
játékot élvezhetetlenné és közel­
harccá tegye. Ja! A footballbirónak 
mindent szabad a pályán. j

A TTAC közgyűlése. A TTAC motoros- , 
szakosztálya vasárnap délelőtt 10 órakor 1 
Nyíregyházán közgyűlést tart s kívánatos, 
hogy a tárgy nagyfontosságára való tekin­
tettel a debreceni motorosok is minél na-
gyoh,) számban jelenjenek meg. Indulás rég­
gé' 8 órakor az Angol Királyné elöl.

Tanuló
3—4 középiskolával 
fizetéssel felvétetik 
lapunk nyomdájába. 

József kir. herceg-utca 16. sz.

TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.62'/,

Budapest 90.62 és lél, Berlin 124.15, Ncw- 
y«rk 518.75, London 2533,75, Paris 20,42 és 
,é!’ Milano 27.33, Prága 15.37," Bclgrád 9.13

háromnegyed, Bukarest 3.20 és fél. Becs '

! Hivatalos devizaárfolyamok.
! hgy angol mut 27.8.5 28. száz „belga“

79.80 síi. 10. száz csv|( lillrona 9|( 1
s>.áz dán korona 153,30 153.96. száz dinár '
9.98 10 06. száz dollár 596.40 571.40 száz 
francia frank 22.55-22.75. száz hollandi ío- 
nnt 230.55 231.55, száz lengyel zloty 64.05

■ 64,35. száz len 3,50 3.55, száz |jra |u 
, 30.30, száz német márka 136,65 137.15.
I száz norvég korona 153.10 153.70. száz ősz- | 
i dák schilling 80.30-80,65, száz, spanyol pe- • 
i zeta 95.70 -06.30, száz svájci frank 110,05 
í 110.45. száz svéd korona 153.30 153,90 |>.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon a forgalom szűk keretek 

között mozgott. A kínálat jelentéktelen, mert 
a termelők kezén már egyáltalában nincs 
áru, a spekuláció pedig a raktárakban tároló 
készleteihez a most érvényes árak mellett 
nem hajlandó eladni, mert bízik, hogy ké­
sőbben kedvezőbb árakon tudja értékesíteni 
gabonáját.

A liszt- és őrleménypiacon a malmok egy­
előre érvényben hagyták 53.40 duplanullás- 
lisztalapon számított lisztáraikat, azonban a 
piacon a gabonanemüeknck az utóbbi napol - 
ban történt olcsóbbodása folytán a lisztárak 
újabb szabályozását várják. '

A terménycikkek piacán a forgalom jelen­
téktelen és csak kisebb tételek cserélnek 
gazdát. A tengerit 27.60—28.80. a zabot 32.10 
—33,20, a takarmányárpát 29,50 30.75 pen- ; 
gővel jegyzik névlegesen. A magpiac telje- ' 
sen üzletfelén.

•><>*! “SHI AZ ORSZÁGOS HIRÜ WF JÖX! | 
GAZDAG CIRKUSZ.| 
| 60 alkalmazott | | 40 művész. N

Idomított vadállatok ! Artisták Európa minden részéből I g

MEGHÍVÓ
Van szerencsénk tisztelettel meghívni, 
nagyarányú bevásárlásaink folytán 
dúsan felszerelt férfiruha áruházunk

tavaszi és nyári divat
bemutatójára, hol vételkényszer nél­
kül bemutatjuk kiváló gonddal sza­
bott, a legjobb anyagból készült 
férfi, fiú és gyermekruha, vala­
mint felöltő újdonságainkat.

Araink a legmérsékeltebbek!!
Tavaszi ruha bevásárlásainál tessék 
teljes bizalommal hozzánk fordulni. 
Teljes tisztelettel

Hajdúsági fárfiruha áruház
Piac ucca 67. (Megyeházzal szemben.)

NBIttiM ríod.lísnÉI iltsíi i HjliiMeliliit *

Az anyagi gondok 
nehéz napjaiban, 

amikor upvszólván senkinek a kere- 
S“te nem födi a kiadásokat 

szép pénzt kereshet 
mint fö- vagy mellékfoglalkozással, 
ha ctlé-cs és érdekes könyveinknek 
részletfizetéses terjesztéséie vállalko­
zik. Mi ugyanis megtanítjuk, hogyan 
kei! eladni könyviket részleif .elésre, 
A mi kiadványaink mind n árkás, 
iiodalmi müvek, amelyeknek terjesz­
tésével tehát tisztesseges megélhe­
tés vagy mindenest tre szép mellék­
jövedelmei bizhisdii I m-gai ak Még 
ma írjon dij-alan ismertető nyonlal- 
v myo» ért, amelyeket szívesen meg­
küld a

PJLLADlbZ“ I önyvosztálya
Budapest, V , Alkotmány-utca 4. sz.

Ólmot 
vesz 

lapunk kiadóhivatala
József kir. herceg-u. 16.

a

7

Padlólakk
■mTSz Juuyü - Ie8szebb színekben, 
legkiválóbb minőségben nagyon ol­

csón kapható

Stern festéküzletében
• Piac-utca 10. (Bikával szemben.) 

■■■■■■■■■■■■■

Házhelyek.
A Monostorpályl ut és a gróf 

Vécsey-utca sarkán elterülő szőllő- 
ingatlan 300 ü-öl területű parcel­
lákra fel lett osztva.

A még eladatlanul lévő néhány 
házhelyre a vevők jelentkezzenek 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitel­
intézetnél. Kossuth-utca 8. a hiva­
talos órák alatt, ahol a házhelyek 
ára, valamint az előnyös havi fize­
tési feltételek tekintetében felvilá­
gosítást nyernek.

Mosott

rongyot
vesz a kiadóhivatal 

József kir. herceg-utca 16. sz.

Meghívó!
Magán vagy üzleti ügyekbeni 

utazások alkalmával

Budapesten
a legkellemesebb otthont nyújtja 
a legelőnyösebb feltételek mellett 
a Keleti pályaudvar érkezési ol­

dalával szemben levő

Grand Hotel Fark
Nagyszálloda. Budapest,
Vili. Baross-tér 10. szám

mert

20 százalék engedményt kap, 
tniat ezen lap elölixeteje o’cső szoba­

árainkból,
10 százalék engedményt kap, 
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő htei- 

koayha 1)

5 pengőt megtakarít 
autótaxi kőtteéget, mert gy alog átjöhet 

egy perc atatt a pályát» Irtrrót.
Nálunk otthon érzi magát!

Elsőrendű kiszolgálás) szigorúan 
családi jelleg (

S a Ját érdeke
fólytAn’ dk’reUen 

ö álunk »álljon meg. - ElKetes noka-
rendelés ajánlatos I

Hilton a Hajdaföldlisn
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APROH1RDETESEK
A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. 
Vaaárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 
4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számíttatnak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET,
bogy az apróhirdetés diját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság 
rovat dija kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre bekül­
deni sziveskedjenek. Kiadóhivatal.

Különbé járatú
utcai bútorozott szoba kiadó, lehe­
tőleg magános urinőnek Arany Já- 
nos-utca 
kezhetni 
utca 5.

4(1. Telefon 9 61. Érte- 
dr Szél) Kálmánné, Király- 

1685

Telefon 
Értekezhetni dr Széli Kál- 

781

JBL1GÉS LEVELET 
csak délelőtt 11 és 12 óra közt ad 
H a kiadóhivatal.

Postán beküldött 
jeüsés levelet értesítési dij bekül­
dése nétkül nem adhatjuk ki. Kiadó­
hivatal

KÖZSÉGI JEGYZŐNEK 
a leánya vagyok. Hosszabb ideig 
Debrecenben időzöm. Melyik jegyző, 
aljegyző, vagy gyakornok vállal­
kozna egy élénk természetű, göndör 
fekete hajú leánnyal szórakozás cél­
jából levelezni? Választ sürgősen 
„Forgószél kisasszony“ jeligére a 
Hajduföldhö? kérek.

Szeretnék 
megismerkedni egy' szolid 
fiúval, akivel a gyönyörű 
estéken elsétálgatnánk. Jelige „Ko­
moly barna lány“. 386

770

bolt be- 
javitáso-

Bútorozott
szoba kiadó lehetőleg magános uri­
nőnek Arany János-u. 40.
9—61.
máimé Király-u. 5.

Piac-utca 44.
szám alatt, földszinten, az udvarban 
két szoba, előszoba irodának, vagy 
orvosi rendelőnek azonnal kiadó. 
Értekezhetni vitéz dr Szilágyi Dé­
nes ügyvédnél. Piac-utca 44. 772

377

barna 
tavasai

AJAVLAT
Szurokfáklya 

kapható Neumann Nándor 
kereskedésében, Csapó-utca

festék-
14.

810
Kombinált térítők, 

függöny, ágytakaró garnitúrák, — 
párna-lámpaernyö montirozást, mo- 
nogrammozást, szesz-relief és olaj­
festést és minden díszmunkát jutá­
nyosán készítünk. Vidéki megrende­
lést elfogadunk. Cim: Piac-utca 16. 
„Csipkeüzlet“. 752

Üvegezés! 
üvegcsiszolási, épület vagy portál 
üvegezését, ócska tükrök ujjáöntését, 
e szakmába vágó munkálatokat a 
legolcsóbban készit s árajánlatokkal 
szívesen szolgál: Papp Kálmán Pé- 
terfia utca 8. 710

Bor
1925. és 1927. évi termés rizlingés 
ezerjó hordótéte!el»ben is eladó. — 
Kossuth-u. 9. Kardos üzlet. 1711

Készítek 
öltönyöket, felöltőket legújabb divat 
szerint, saját szövetmintákkal la­
kásra lemegyek. Tábori szövetjét 
jutányosán 28 pengőtől készítem, 
Szőnyi János Ötvös-u. 36. 763

Kárpitos
munkákat a legolcsóbban készítek 
és javításokat háznál is vállalok, 
Ménes Ferenc kárpitos, Péterfia-u. 
8. szám. 677

Eladó házhely!
Széchenyi-u. 3. sz. 1358 négyszög- 
öl saroktelek esetleg parcellázva is. 
négyszögölenként 30 pengőért eladó 
Dr Debreczcny Barna, Király-u. 4. 
szám.

Eladó
egy teljes ebédlő bútorzat, 
fia-u. 78.

2 méter 
hosszú vasnyujtó tornaszer 
Burgondia 3.

1674

Péter-
1676 ■

eladó,
739

OKEWLET
Gobelin 

hímzést olcsó árért vállalok. Aján­
latot kiadóba kérek.

Asztalos 
munkákat, épület, bútor, 
rendezéseket, úgyszintén
kát is a legjutányosabb árban ké­
szít. Tanuló felvétetik. Erdei Lajos 
asztalos, Péterfia-u. 8. 745

Kiváló jó
4 fogásos házi ebéd-koszt uriasz- 
szonynál, ki maga főz, kihordásra 
kapható. Napi 80 fillértől 1.20 fillérig 
megbeszélés szerint. Cim: Város­
ház trafik. Piac-i'tca. 713

ELADÁS

L4KÍ*i
Irodának

vagy bármilyen közforgalmú hely 
nek kiválóan alkalmas 3 szoba, elő­
szoba Piac-utca 44. földszintjén ki­
adó. Értekezni csak délelőtt 
gyi ügyvéd irodájában, Piac

Szilá- 
44.

1708
Hajdúszoboszlón 

különbejáratu bútorozott szoba 
dennapi gyógyfürdővel 1—3 
mély részére kiadó. Grassl, 
kóczi-ut 293.

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, 
kiválóan zamatos. Dégenfeld-tér 11.

min- 
sze- 
Rá- 

1679

lei]esen uj 
szöllöprés eladó. 
Gátlónál.

Két 
éjjeli szekrénnyel 
lint-utca 18. I. el

Használt 
bútorok és egyéb tárgyak 
Varga utca 6.

Magánjáró 
gőzcséplő garnitúra 8-as 
tálán állapotban kedvező részletfize­
tési feltételek mellett eladó. Felvilá­
gosítást ad a Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Hitelintézet rt. Kossuth-utca 
8. szám. 820

Székely-utca

így 
eladó. Török

20, 
822

Bá-
747

eladok.
1709

kifogás-

Teljesen
uj Electrolusz porszivógép, gor­
donka és hegedű tokkal olcsón el­
adó. Cim a kiadóhivatalban. 1697

Eladó
Méliusz-tér 3. sz. ház. Értekezni
Késes-u. 20., I. ajtó, 17—19 órakor.

815

Állást 
keres fiatal kereskedösegéd, Cim : 
Nagy Lajos Derecske 494. sz. 820

Felfogadok 
azonnalra középkorú erkölcsös min­
denes fözönöt. Hatvan u»ca 4—b 

1710
Egy 

felszabadult cukrászsegédet kere­
sünk, Csapó-u. 11., Kahriman Oemer 

1707

, SÍRKÖVEK
jíp mindeu minőségben s kivitel- 
Sben legolcsóbban beszerez­

hetők

Hunyadi-u. 14.
Temetői munkákat olcsón vál­
lalunk. Terveket s rajzokat 

díjtalanul készítünk. Tel. 7-24.

Füszerszükségletét 

böszörményben llj. fflín Islffl 
üzletében szerezze be. Telefon 14.

Kovács Gyula
vaskereskedő Debrecen
Fő-utca 17. sz. Bika-szálló mellett sarkon

Keritésfonatok és tüskés huzalok, ekék, 
eke'alkatrészek, kapák, ásók, lapátok, 
villák, gereblyék és mindenféle vasáruk 

olcsón kaphatók!.. ....... .

Debreceni Angol-Magyar Szállítmányozási R. T.
Telefon 37. Ferenc József-ut 72. teák Ferenc-utca sarok. Telefon 37.

Vámkezelés 
Bútorszállítás

F uva ro z á s
Nemzetközi szállítások bél­
és külföld bármely részébe.
Tisztviselőknek és állami 

alkalmazottakn ak 
árkedvezmény 1! 1

ésUptóadévál. nyrnntfS^Wn DéfffRen, József kir. herceg a. lb. Kia<jj77Magyar Nemzeti-f*nyV- éeiap kiad&S


